

S DE SUSCRIPCIÓN
capital, DOS pesetas.
trimestre, 6
o. año, 60
UELTO 10 CENTIMOS

Pantano

ministro
cas

to, puede determinar
consecuencias, en todos
pero singularmente en el
el social.

e dá el caso en esta
de hallarse montada en
la más correcta legiti-
ministración autónoma
integrada por sus tres
mentales la Comunidad
y el órgano ejecutivo y
Sindicato y Jurado de
tales organismos resul-
entelequia porque no
metido que legalmente
mendado y que justifi-
ón.

na entidad concesiona-
vigente una conce-
de que revierta la Ad-
de las aguas para el
nismo a que por legiti-
corresponde según lo es-
artículos 2.º y 3.º de
as aprobadas por Real
cada de 9 de febrero
de vulnerar o de in-
resión, es su puesto le-
de esta como explicación
el apartado 2.º del
artículo 3.º de las Orde-

altera los términos en
la cuestión, la exis-
bases para asegurar
zona regable de 21 de
por insuficiencia del
a disponible en la epor-
particular, pues de la
bases tercera quinta y
ende de modo indubi-
celebración de este con-
carácter particular y
sión no es coactiva si-
para el regante.

erte en la quinta de las
establecidas en la Orden
por el Ministerio de Fo-
le septiembre de 1931.
dosamente la intangi-
concesión.

El dicho se infiere Exce-
el indiscutible dere-
comunidad de Regantes,
ción que la Ley le
administrar el aprove-
aguas para el riego
establecido en el
el artículo 8.º de sus
que impone a sus aso-
ciación de satisfacer
la sociedad concesio-
autorizado por Real
de marzo de 1913 sin
dad pueda inmiscuirse
ción y cobranza del
llo a V. E. suplica de
el reconocimiento de
de atribución de la Co-
gantes del Pantano de
de esta Capital por
citado la restauración
vigente desconocida
situación de hecho.
E. muchos años,
de mayo de 1935.
ón y Font de Mora—
Excmo. Sr. Ministro
cas.

ICOS!

pidamente?

reumático

EL " "

GONA —
CERMA-16

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Jueves 23 de mayo de 1935

Núm. 3.150

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 745'6.
Temperatura máxima: 15'2.
Idem mínima: 11'4.
Dirección del viento: SW.
Recorrido del v. en 24 h.: 300 ks.
Humedad relativa del aire: 100.
Estado del cielo: Lluvias.
Evaporación: 7'2.
Agua recogida: 15 milímetros.

La lucha contra la tiranía escolar

Se ha dicho en la clausura de la V Asamblea de la Confederación de Padres de Familia, en Granada, que el principal problema que tienen los católicos españoles es el de la enseñanza. Nuestra Consagración ha procurado apartarse en este asunto de las corrientes que predominan en las naciones cultas de Europa; pero tal vez el mayor peligro no reside en nuestro texto constitucional, sino en el espíritu sectario con que ha sido aplicado. El hecho es que ya han desaparecido de las escuelas oficiales todo símbolo y doctrina religiosos sin que para la adopción de esta medida haya sido consultado el pueblo español, al que se le prometió, por los hombres que ocupan los puestos más destacados del nuevo régimen, una República respetuosa con los sentimientos e ideas profesados por la mayoría del pueblo español; una República con San Vicente Ferrer. Y hoy este pueblo que creyó en promesas que resultaron falaces, ve que han sido atacados duramente las dos instituciones por él más apreciadas a través de los siglos: la familia y la escuela.

No es extraño, por lo tanto, que constantemente y en términos apremiantes, se recuerde a los católicos españoles en la Prensa y en las Asambleas el deber de luchar contra este trato vejatorio. Si no resolvemos el problema escolar terminando con la actual situación injusta y dejamos que los días pasen y nuestros niños y jóvenes se formen en la indiferencia, cuando no en el ataque y la burla, habremos llegado demasiado tarde y entonces será preciso hacer esfuerzos sobrehumanos para defender lo que hasta ahora (digámoslo sinceramente) hemos tenido un poco abandonado: Unos años y la nueva generación sabrá del amargor del escepticismo que empujece las almas y convierte a los pueblos en cadáveres.

Algo se está haciendo en el campo de la primera y segunda enseñanza para remediar el mal causado por el sectarismo del bienio. La Sociedad de Amigos de la Enseñanza, institución que ha conquistado ya la admiración y gratitud de los padres católicos, ha creado centenares de Colegios en los cuales se formará el cuadro de las juventudes que reclamarán en un porvenir próximo sus derechos de ciudadanos católicos. Pero es todavía muy poco comparado con la gravedad del mal. El sectarismo ha llegado a los rincones y aldeas más apartadas de España y en sus escuelas, maestros contaminados de comunismo, realizan una siembra desdichada y miserable. Entretanto que los padres católicos no obliguen al Estado a que respete su libertad y conciencia de ciudadanos y se haga un reparto justo del presupuesto dedicado a la enseñanza oficial, no habrá acabado la batalla que los católicos españoles, imitando el ejemplo de sus hermanos de otros países, están obligados a librar valientemente, sin desmayos, con toda la energía posible y el vigor que dan la razón y la defensa de unos ideales superiores a cuantos puedan invocarse.

El problema no admite dilación. Es preciso ir al logro de la libertad de enseñanza establecida en naciones tan cultas como Bélgica. Asegurar la formación y enseñanza religiosas como ocurre en casi todas las naciones europeas. El concordato con Austria dice claramente que "la Iglesia católica tiene derecho a dar instrucción religiosa y proveer ejercicios piadosos a los alumnos católicos de todos los institutos docentes". "Los programas de la enseñanza religiosa los arreglará la autoridad eclesiástica. Y como libros de texto sólo se podrán usar los que están aprobados por dicha autoridad". "La Iglesia y las órdenes religiosas tienen derecho para fundar y dirigir escuelas que gozarán de los mismos derechos que los institutos públicos de enseñanza". Y añade el Concordato: "Estas normas se dirigen a promover en Austria la escuela católica y a preparar así las bases de un desarrollo más amplio de la futura escuela pública confesional católica". Italia considera como base y corona de la educación pública la enseñanza de la doctrina cristiana, entendida según la forma de la tradición católica. "No se admitirán para la enseñanza de religión en las escuelas públicas, otros libros que los aprobados por la autoridad eclesiástica" y "si el Ordinario revoca el certificado de idoneidad de algún maestro, éste será privado de escuelas elementales, medias y superiores, materia ordinaria de enseñanza, que se dará conforme a los principios de la Iglesia católica" y se conservan las facultades de Teología en las Universidades del Estado. Este es el pensamiento predominante en casi todos los países, aún en los de influencia protestante. Es la aplicación de un sistema, justo en algunos casos, o por lo menos más próximo a la razón y a la justicia en los restantes. Es a la primera de las soluciones a la que debemos aspirar los católicos de España porque resulta una tremenda injusticia y un atropello intolerable que su dinero sirva para mantener las escuelas ateas.

El presidente de la Junta Central de Acción Católica de España repitió en la Asamblea de Granada la necesidad de crear una Universidad católica como medio de que los católicos tengan una influencia decisiva en la conciencia colectiva nacional. Bastaría recordar la gloriosa tradición de nuestras Universidades y el ejemplo magnífico que dan en la actualidad la Pontificia de Milán, cuyos títulos son reconocidos por el Estado italiano y la de Malinas, hoy en Lovaina, heredera del Studium Generale fundado en 1425, con cerca de 4.000 alumnos, que irradian el espíritu católico de la Universidad por todo el país. No hablemos de los estudios superiores como los de Filosofía y Letras y de Ciencias de Navarra, la Escuela Superior de Comercio de Amberes y la de Ingenieros de Lieja, adonde se trasladaron los alumnos de nuestro glorioso I. O. A. I. Es así como Bélgica no perderá el formidable espíritu católico, secreto de su fortaleza moral y de sus virtudes patrióticas.

Está claro cual es el deber de los católicos españoles en materia de enseñanza. Seguros estamos de que si un día se manifestase la conciencia católica del país y sobre el Gobierno y las Cortes cayera la avalancha de su opinión manifestada en cartas, en telegramas, en miles de actos públicos, en continuas protestas contra la tiranía escolar y si llegase el caso negándose totalmente a enviar a sus hijos a las escuelas del Estado, no habría fuerzas capaces de resistir al avance de la justicia.

La ley de Prensa

Ahora resulta que el proyecto de ley de Prensa no lo hizo nadie.

Todo el mundo se lo atribuía a aquel señor Vaquero que ustedes recordarán como ministro de la Gobernación. Lo decía todo el mundo. Lo dijeron cien veces los periódicos, lo dijeron los mismos radicales, lo dijo veinte veces el propio señor Vaquero.

Bueno, pues ahora el señor Vaquero dice que lo que él redactó fue otra cosa.

El señor Vaquero es un andaluz ingenuo, senequista y desmemoriado. Durante varios días, siendo ministro de la Gobernación, siempre que le interrogaban los periodistas ponía este estribillo a la concepción noticieril del día: "Y sigo trabajando intensamente, y con toda la satisfacción de un viejo periodista—que lo soy desde que a los trece años fundé con otros chicos de Córdoba una revista escolar—, sigo trabajando intensamente en el proyecto de ley de Publicidad, en el que quiero plasmar las ansias dignificadoras del periodismo y las necesidades indispensables al Poder Público, perfectamente concatenadas y armonizadas, para el mejor servicio de la libertad de la República y de esta España grande y democrática que todos estamos obligados a servir... etc. etc."

Cincuenta veces incrustó estas o parecidas cláusulas en sus declaraciones diarias a los periodistas. ¿Y ahora resulta que no es el señor Vaquero el autor del proyecto?

Pues lo es, lo es. El proyecto es enteramente suyo, aunque niegue la paternidad.

Lo que ocurre es que el señor Va-

¡Obrero! Si tú fueras "líder" socialista....

¡Qué bien estarías, obrero amigo, si tú te hubieras colocado en las alturas del marxismo, si en vez de ser "camarada" — palabra que encierra toda oscuridad— te hubieras encaramado en el puesto de "líder"!

Quizás a los comienzos de tu "carrera" hubieras viajado en tercera desde la estación más próxima al pueblo de tus propagandas, como hacían en otros tiempos el "abuelo" Pablo Iglesias y los camaradas Prieto, Saborit, Muñío... Pero quizá fueras a tu muerte dueño de un hermoso "chalet" como el abuelo o como tu compañero "don Francisco" Largo Caballero... Quizás te hubieren reservado un alto puesto en Madrid, sin oposición ni mérito, como a Llopis y De los Ríos... Quizá te hubieran exonerado de la obligación de trabajar como a Cordero, Muñío y Carrillo... ¡Qué bien estarías, ami-

quiero quiere endosárselo a otro.

Esto da a entender que el señor Vaquero no espera ser ministro en la próxima crisis, porque si tuviera esa esperanza no habría repudiado públicamente una obra que salió enteramente de su cabeza, de su pluma, con un plausible propósito de cordialidad... con las derechas.

Lo que le ocurrió al señor Vaquero fué esto: que, llevado de su natural efusión, se excedió de tal manera en querer complacer a las derechas, que las hizo un flaco servicio.

Algo así como aquello que le ocurrió a Narciso Serra con Camprodon.

AMEZTIA

CORRIENTE
ETIQUETAS
NITRATO DE CHILE
EL ÚNICO NITRATO NATURAL
NITRATO DE CHILE
GRANULADO
MARCA CHAMPION
NITRATO DE CHILE
100 Kgs.
50 Kgs.
FRANJAS AZUL Y ROJA
nuevo saquerío

Nuestro deseo: libertad de enseñanza y reparto proporcional. No lo olviden los católicos. Y, entretanto, un poco de generosidad y desprendimiento para construir escuelas adonde vayan los hijos de los pobres principales víctimas de la dictadura pedagógica.

HOY

Y si viene la revolución como en Rusia "y te colocas" en el puesto de "líder" o te hacen comisario del pueblo en algún distrito, como soñaron los aventajados revolucionarios asturianos, ¡qué bien estarás! No tendrás que someterte al régimen de raciones ni de bonos. Tú serás el administrador de ellos. Si tú eres de los 500.000 privilegiados de Rusia, que esclavizan a los 140 millones restantes... ¡qué bien te irá en el camino...! Como a Prieto, dueño de "El Liberal" de Bilbao, como a Besteiro favorecido próximamente en el bienio con veinte mil duros de varios emolumentos en cada año. ¡Qué bien, si tú fueras líder!

Sin temor a rebaja de sueldos, como no seas de los maestros ciruelas que, al decir de Fernando de los Ríos en su obra "Mi viaje a Rusia", se lamentan de cobrar la tercera parte de la ración que se facilita a los obreros manuales, o de aquellos maestros reclutados entre los obreros campesinos, a quienes se dan cursos abreviados de dos o cuatro meses de Pedagogía comunista y se les manda a las escuelas rurales a "desasnar mozalbetes", como decía en la asamblea de 1931, según el número 242 de "La Korinn Prosv", diario soviético, el camarada Chomiská, presidente del Comité Central de la Unión de Trabajadores.

Sin temor a expropiaciones. Todos los bienes son expropiables en Rusia, en Méjico... A excepción de los de Calles, Morones y otros líderes del socialismo imperante. Calles puede poseer y explotar en beneficio propio sus fincas de inmensa extensión—más de "cien mil hectáreas"—El Monte, Santa Bárbara y Soledad de la Mata. Puede expropiar las pequeñas fincas de los modestos hacendados, aunque sean socialistas, pero son intangibles las suyas y las de Obregón, gran potentado que fué de Méjico—ahora puede sucederle el, que es el mayor multimillonario de la República mejicana—. Y puede ordenar que se le reserve el monopolio de la sal y del azúcar. ¡Qué bien viven estos líderes del socialismo! Sin temor a restitución. No habrá Gobierno ni política contraria que lo pueda desposeer. Por mala que fuera su administración, por sospechoso que sea el origen de sus propiedades. Para eso existen Bancos extranjeros en los que se pueden depositar los fondos que no llevan el sello de su procedencia ni delatan la iniquidad de su acumulación. Los Bancos no tienen moral, ni se creen obligados a preguntar, más que aceptar los depósitos que se les lleven. Mientras más, mejor. ¡Qué importa al Consejo de Administración del Banco de Inglaterra saber que Calles tiene allí valores por más de "cien millones" de pesos desde el año 1932? ¡Gran negocio de Calles, pero gran negocio también para el Banco!

Y así, obrero amigo, los Bancos del Sur de Francia, de Suiza, de Bélgica, donde "los líderes" de esta porción de Europa que tú conoces tienen sus valores en depósito. ¡Si tú fueras "líder" socialista...!

¡Qué gusto de ser propagandista del socialismo y regentar una cátedra bien retribuida!

¡Qué satisfacción jugar a la revolución y tener salvos los dineros en los Bancos del extranjero, no sea que llegue la hora del destierro, para no tener que comer el duro pan de la emigración! ¡Qué bien se vive en

un hermoso chalet de la dehesa de la Villa, sin oficio conocido, sin ingresos del trabajo visible!

¡Qué bueno es el marxismo... para unos pocos! ¡Qué bueno para los que llegan a "líderes"...! ¡Qué bien se vive de las cotizaciones de los infelices que trabajan y se afanan y, cuando llegue la llamada hora de su victoria, seguirán trabajando y afanando, pero bajo el látigo y la esclavitud de los grandes terratenientes y de los grandes almacenistas de fondos en los Bancos extranjeros.

¡Obrero amigo! Decide entre líder esclavizante o camarada esclavo. Mas lo mejor será que procures ser nada más que obrero. Bajo el nombre de obrero se encierra una profesión de honor que nadie te puede arrebatarte, si tú sabes defenderte, huyendo de la mezquina política y adscribiéndote a la defensa de tu pan y de tu hogar en un Sindicato puramente profesional.

JEROMIN DE GUADALUPE.

Gran ocasión

Por traslado urgente, traspaso en siete mil pesetas, negocio marchando facilísimo seguro con buena clientela, produce libre gastos, setecientas pesetas mensuales, doy comprobación.

Dirigirse L. Corredera.—Lista de Correos.—Castellón de la Plana.

El día religioso

Notas de hoy

Jueves, 23. — La Aparición de Santiago ap. — Santos Desiderio, Epitacio, obs., Basileo, Lucio, Quintiano, Julián, mrs.; Miguel, Eusebio, Mercurial; Juan Bta. de Rossi. confesor.

Misal diario. — Misa domingo anterior o misa difuntos.

Notas de mañana

Viernes 24. — Nuestra Señora de la Estrada. — Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos. — Santos Vicente de Lerín, pb., Juan de Prado, Susacna, Marciana, Afra, Paladía, mrs.

Misal diario. — Como los días anteriores.

Vela Diurna

EN SANTA MARIA

A las diez, misa cantada y exposición.

A las cinco, Hora Santa.

JUEVES EUCHARISTICOS

Se celebran en las siguientes iglesias:

- Purísima Sangre, a las seis.
- Santa María, a las seis y cuarto.
- Santo Domingo, a las 6'30.
- San Miguel, a las siete y ocho.
- Santa Clara, siete y media.
- Santísima Trinidad, ocho.
- San Agustín, ocho y media.

SOLEMNE TRIDUO

que la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados establecida en la Iglesia de las Escuelas Pías de esta ciudad de Castellón, celebrará en los días 24, 25 y 26 de mayo.

Orden de los cultos

Día 24, viernes. — Por la mañana, a las ocho y cuarto, misa con ejercicio del mes de mayo.

Por la tarde, a las cinco y media, corona de las doce estrellas, ejercicio del triduo y sermón, terminando con los Gozos y despedida.

Día 25, sábado. — Como el día anterior.

Día 26, Domingo. — Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general, acercándose por primera vez a recibir el Pan de los Angeles los niños de Primera Comunión de las Escuelas Pías, encargándose del fervorín el P. Fernando Alcantarilla, rector de las E. P. de Gandío.

Por la tarde a las cinco, último día de Triduo, como los anteriores. Terminado el acto se procederá al sorteo del cuadro y medalla.

En las funciones de la tarde y misa de la fiesta, cantará un acreditado coro de señoritas, dirigido por don José García.

Los cultos del triduo serán a intención de las señoras y señoritas de la Cofradía.

Los sermones del triduo y fiesta

están a cargo del M. R. P. Provincial de las Escuelas Pías, José María Soto.

NOTAS. — Todos los días después de la función, se impondrán las insignias a las que deseen pertenecer a la Cofradía y se sortearán medallas.

Se recomienda a las asociadas llevar puesta la insignia de la Cofradía.

Con el fin de evitar la aglomeración de público, la misa de la Cofradía será a las ocho y cuarto y la de la primera Comunión de niños a las nueve.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, con ejercicio y canto por un coro señoritas. Los días de precepto, las ocho y media.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, con ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y media de la mañana.

Los sábados, domingos y festivos por la tarde a las cuatro y media.

Vacúnese contra la viruela

Durante la semana del domingo 19 al sábado 25 de mayo de 1933 puede usted vacunarse contra la viruela gratuitamente.

Su médico le vacunará durante esta semana con vacuna de primera calidad.

¡Vacúnese contra la viruela! Campaña del Instituto provincial de Higiene de Castellón.

Durante el Verano

seguridad contra

el ROBO

DEJAR EN SU CASA OBJETOS DE VALOR O LLEVARLOS CONSIGO SUPONE UN RIESGO QUE DEBE EVITAR

Alquile una Caja

EN NUESTRA

Cámara Acorazada

Y NO TENDRA QUE LAMENTAR CUALQUIER CONTINGENCIA DESAGRADABLE

Desde 5 ptas. mes y 30 ptas. anuales

:-: Banco de Castellón :-:



Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias

Fuente en Segures-Benasal "Chalets España"

(De 5, 6 y 8 camas)

Precios muy limitados en Junio y Septiembre

F. Segarra, abogado - Castellón.

A. Monfort, albañil - Benasal.

Fábrica de Muebles

HIJO de Juan Martí

Exposición y Despacho: DEAN MARTI, 16.

Castellón

¡OCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Telas blancas semi-hilo a ...	0'60 pesetas metro
BATISTAS ESTAMPADOS a ...	0'50 " "
Percalles colores muy sólidos a ...	0'75 " "
EL MEJOR VICHY a ...	1'00 " "
Sedas estampados para vestidos a ...	1'50 " "
TOALLAS GRANDES Y BUENAS a ...	0'75 " una
Pañuelos jaretón, blancos y color a ...	3'00 " docena
Id. id. para caballero a ...	4'75 " "
Sábanas superiores Camera a ...	3'75 pesetas

Sábanas superiores Canónigo a ...	5'00 " "
Id. id. Matrimonio a ...	6'00 " "
Glasés SEDA ancho 45 cmts. a ...	0'60 pesetas metro
Camisas caballo, con cremallera a ...	2'25 pesetas.
Velos motas SEDA los de 3 ptas a ...	1'25 " "
Cortes de Pantalón superiores a ...	3'50 " "
Estampados, Lanás fantasia, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda, Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos, todo a cualquier precio.	

G. n. 92. **La Saldadora Castellonense** Calle Colón, 35. G. CH

De la vida local

CRONICA DE SOCIEDAD

¡Pobres golondrinas!

Llegaron

De las Villas de Benicasim, regresó con su distinguida familia, el funcionario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Manuel Mozas.

—De Barcelona, el joven y culto médico doctor Sella, jefe del Servicio de Puericultura del Instituto provincial de Higiene.

Marcharon

Marchó a Madrid el rico propietario, estimado amigo nuestro, don Manuel Matutano.

Nupcial

Mañana viernes, 24, en el Santuario de Nuestra Señora de Lidón, santificarán sus amores la encantadora y distinguida señorita María Masip Cosín, y el joven comerciante y distinguido amigo, don Vicente Llopis Prades; serán apadrinados por doña Josefa Cosín Fabregat, viuda de Masip, madre de la contrayente, y don Salvador Llopis Prades, hermano del novio; por el reciente luto de ambas familias, la ceremonia se celebrará en la intimidad, y una vez terminada, los nuevos esposos saldrán en dirección a la Costa Azul.

Vaya por delante nuestra felicitación a los novios y a sus respectivas familias.

Traslado de domicilio

El Gestor Administrativo Colegiado D. RAFAEL BELTRAN, ha cambiado su domicilio y despacho de la calle Mayor, 24, a la casa número 33, bajos, de la misma calle.

Recepción de mercancías contingentadas

Por el Ministerio de Hacienda acaba de publicarse una interesante Orden resolviendo el caso de cuando se presenten en las Aduanas mercancías contingentadas que carezcan de licencia para su importación.

Podrán los consignatarios exportarlas o retenerlas durante tres meses en las condiciones que la referida disposición Ministerial señala facilitando así la solución de un problema que hasta ahora resultaba irresoluble.

En la "Gaceta" correspondiente al día 18 del actual se inserta dicha Orden, que podrán los interesados consultar en esta Cámara.

Castellón 22 de mayo de 1935.

El Presidente, Pedro Sancho.

Regalos

Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones

Platería Font

González Chermá, 82

La chiquillería ociosa se dedica ahora al "sport" de cazar golondrinas, persiguiendo a estos nobles pájaros con verdadera saña.

Son numerosas las bandas de chiquillos que hemos sorprendido por esas calles de Dios, pertrechados de largas cañas a cuyo extremo va prendido un largo alambre con el que azotan al paso de estas pobres aves, derribándolas al suelo para luego entretenerse con su martirio.

El espectáculo es verdaderamente inculco y repugnante y no estaría demás que las autoridades por medio de sus agentes públicos, trataran de evitar esta salvajada imponiendo sanciones a estos cazadores callejeros que sin duda no leyeron aquel ejemplar cartelito de las escuelas que empieza así:

"No martiriceis a los pájaros..."

El tiempo

Sigue lloviendo

Sigue el tiempo "acuático" e invernal.

Las nubes en su empeño de fastidiar a los artríticos y reumáticos, continúan destilando agua con fastidiosa pertinencia, tanto que desde la madrugada de anteayer, no ha cesado de llover, con acompañamiento además de un airecillo frío y húmedo que se intensifica por la noche.

Está visto que las altas presiones que nos rodean la han tomado con nosotros y aún no llevan, por lo visto trazas de largarse según vaticinan los meteorólogos.

Esta ducha continua es general en la provincia, degenerando en nieve por el alto Maestrazgo.

En el mar hay marejada, dificultando la lluvia las operaciones del puerto y muchas casetas de baño han perdido su estabilidad normal a causa de los furiosos embates de arena.

Verdaderamente, mayo florido y hermoso... está como para que le zurzan.

MEDIAS SEDA

las mejores y más económicas
ALMACENES CAZADOR
Zalduza, 109 — Colón, 76

Información comercial

La naranja

En el Puerto

Entrados

Vapor holandés "Jonge Anthony", de Torreveja, con carga general.

Vapor danés "Arsslang", de Alejandría, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor holandés "Jonge Anthony", para Liverpool, con naranja.

Vapor danés "Arsslang", para Londres, con naranja.

En el Ayuntamiento

SIN SESION

Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales, fué aplazada para el viernes, a las once horas de la mañana, la sesión ordinaria que tenía que haber celebrado ayer la Corporación municipal.

COMISION

Hoy a las doce horas deberá reunirse la comisión municipal de Vigilancia y tráfico.

Gobierno civil

REAPERTURO DE DOS CENTROS

El señor Nofre dijo ayer al recibir a los informadores de la Prensa local, que atendiendo a los ruegos que se le hicieron y en vista del buen comportamiento, ha autorizado la reapertura de los Centros Socialistas de Vall de Uxó y Villafranca del Cid.

Audiencia Provincial

LOS JUICIOS DE AYER

Ayer se reunió en la Audiencia el Tribunal de Urgencia para ver la causa por atentado, procedente del Juzgado de Morella, contra Bruno Sabater Sabater.

Acusó el teniente fiscal señor Senarrega, y defendió al procesado el letrado señor Mira.

El Tribunal, después de los informes de las partes dictó sentencia condenando al Sabater a la pena de un mes y un día de arresto mayor, pago de una multa de 250 pesetas y las costas.

También se vió ante el Tribunal de Derecho la causa por daños, procedente del Juzgado de Morella, contra José Rodrigo Monserrat Roig. Maantuvo la acusación pública el teniente fiscal señor Senarrega y defendió al del banquillo el letrado señor Brea Perales, asistiendo como procurador al acto del juicio el señor Chillida.

La causa quedó concluida para sentencia.

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Francos	48'35
Belgas	124'25
Libras	36'05
F. Suizas	237'75
Dollars	7'36
Liras	60'45
Florines	4'97
Reichsmark	2'94
K. Checas	30'70

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Escuelas y Maestros

ADJUDICACION DE OBRAS

La "Gaceta" llegada ayer publica una orden de Instrucción adjudicando definitivamente la ejecución de las obras de construcción de escuelas unitarias en Cervera del Maestre y Salsadella. (Castellón), a Francisco Montalt Martí, vecino de Valencia.

CUENTAS DE MATERIAL

La Sección de Castellón reclama a la de Valencia cuentas de material a la de Valencia cuentas de material a doña Nieves Villalonga, de Silla; y a doña Desamparados Franco, de Cabanes.

Notas militares

POR AUSENCIA

Por ausentarse de Valencia el general de la división señor Gómez Morato, le sustituirá el general de la brigada de infantería, señor Llano.

CONFERENCIA

Hoy a la hora de la instrucción preparatoria de tiro, dará una conferencia a la tropa, el teniente don Tomás Monteagudo, desarrollando los temas: "Presentaciones, saludos, compartimiento, etc."

ALTA EN EL SERVICIO

El teniente del Batallón de Ametralladoras don Tomás Monteagudo ha causado alta para el servicio en su Compañía, de plantilla.

CORDIALMENTE INVITAMOS A USTED A EXAMINAR EL NUEVO FORD V-8 1935 en su salón exposición: C. Asensi, 17.

Registro civil

Nacimientos

Amalia Llago Ferrer, Temprado, núm. 6.

Defunciones

Dolores Molina Coll, de 34 años, Hospital.

Dolores Gimeno Arandes, 4 años, P. Morella, 12.

Manuel Torrella Nos, de 31 años, Primero Mayo, 22.

Josefa García García, Sagasta, número 6.

Matrimonios

Ninguno.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón

Se han recibido en esta Escuela Normal los Títulos de Maestros y Maestras de 1.ª enseñanza, para entrega a los interesados, de los señores siguientes:

Doña Juana Vidal Jofre.

Don Vicente Nebot Llobet.

Don Antonio Cardona Sala.

Doña Fausta Simó Avifó.

Doña Milagro Segarra Ferrer.

Doña Concepción Segarra Ripollés.

Doña Willelmina Barquero Segura.

Don Ernesto Pérez Almela.

Don Antonio Fuster Miró.

Doña Agustina Corbella Boquet.

Doña María del Patrocinio Pérez Segura.

Doña Pilar González Canet.

Doña Antonia Martínez Grau.

Doña María Mercedes Cascant Navarro.

Doña María Dolores Cascant Navarro.

CONCESION DE PENSIONES

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, ha sido concedida la pensión de 1.800 pesetas anuales a don José Fernández Mateo, celador forestal jubilado.

También ha sido concedida la pensión de 833'33 pesetas a favor de doña Francisca Meliá Pitarch, viuda del maestro jubilado don Francisco Gimeno.

A doña Encarnación Blanco Dominguez, viuda de don Blas Fort Carbonell, se le conceden tres mensualidades y media de supervivencia al respecto de 4.000 pesetas.

EL NUEVO FORD V-8 1935

Se expone en los salones del Concesionario Francisco Balaguer C. Asensi, 17 — Caastellón.

A FAVOR DE LA CRUZ ROJA

El próximo sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, a favor de la Cruz Roja, que se celebrará en Madrid el día 11 de octubre, constará de 63.000 billetes a 250 pesetas cada uno, dividido en décimos de 25 pesetas.

Los premios son 9.609 con un total de 10.892.700 pesetas.

NUEVOS VENDEDORES

Han sido nombrados vendedores ambulantes de Lotería, dependientes de la Administración número 2 de esta capital, José Bayo y Vicente Forner Soldevila.

SERVICIO TELEGRAFICO

Se ha restablecido el servicio en la estación telegráfica del pueblo de Calig.

HOY

Exponemos el NUEVO FORD V-8 1935

Le invitamos a admirar la revelación motorista del año. C. Asensi, 17 (junto al Capitol)

DIRECCION MEDICA

DE BALNEARIOS

La "Gaceta" publica una orden declarando que aquellos médicos que teniendo aprobadas las asignaturas Hidrológica médica y Análisis químicos aspiren a desempeñar direcciones médicas en balnearios, eleven instancia a la Dirección general de Sanidad, acompañadas de los justificantes de tener aprobadas dichas asignaturas.

LA CAZA DE UN HALCON

Se advierte al vecindario para que no le produzca ninguna alarma, que ha sido permitido, a determinados cazadores de esta ciudad, para que desde puntos previamente escogidos, puedan disparar contra un halcón que está haciendo verdaderos estragos en los palomares de la capital.

EL CAPRICHICO

el establecimiento mejor surtido en PARAGUAS, SOMBRILLAS, BOLSOS para señoras, PETACAS, CARTERAS, objetos de fantasía y artículos para regalos.

No lo olviden: Todos a visitar

EL CAPRICHICO

G. CHERMA, 15. CASTELLON

Nueva parada de

TAXIS

En la calle de Gasset (Frente H. Colón)

Servicio permanente

avisando al TELEFONO 594.

DORADO Y MICHAVILA

Calle del Progreso, 6. CASTELLON

Importante hallazgo de explosivos

CONSEJO DE GUERRA CONTRA VARIOS REVOLUCIONARIOS

Tres pistoleros asesinan a un industrial

HALLAZGO DE CARTUCHOS DE DINAMITA

León. — En las proximidades de una mina del término de la Valcuera, fué encontrada por la Guardia civil, dentro de un pequeño pozo hecho en la tierra, un centro conteniendo 26 cartuchos de dinamita, varios detonadores para los mismos y bastante cantidad de mecha. Se cree que fueron ocultos en aquel lugar cuando los sucesos revolucionarios.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo. — Se celebró Consejo de guerra contra Flavio del Busto, Luciano Díaz, Sabino Suárez y Valentín Prieto, por rebelión militar y asesinato del magistrado don Adolfo Suárez.

El fiscal solicitó la pena de muerte para Flavio y Luciano; por rebelión militar, y 30 años por el asesinato; para Sabino cadena perpetua por rebelión militar, y 30 años por el asesinato, y para Valentín cadena perpetua.

Además solicita una indemnización de 50.000 pesetas.

UN INDUSTRIAL ASESINADO

Oviedo. — Dicen de Casillas que ya entrada la noche se presentaron tres individuos en una taberna y llamaron, diciendo que eran guardias de Asalto.

El industrial don Alfredo García González, casado, con varios hijos, propietario minero, abrió la puerta, penetrando los tres individuos con pistolas y enmascarados.

Sin mediar palabra, dispararon varios tiros sobre el industrial, matándolo.

Se cree que es un hecho de carácter social, pues se dice que el señor García, que pertenecía a un partido de derechas, había facilitado una confidencia a la Guardia civil sobre la actuación del Comité rojo.

Cuando los sucesos de octubre, el señor García fué detenido por los rebeldes, que no lo fusilaron gracias a la mediación de un vecino, más le dijeron: —Ahora te libras, pero te mataremos más tarde.

La Guardia civil practicó cinco detenciones.

TIROTEO

Burgos. — Los guardias municipales Faustino Mingajos y Cipriano Sáez vieron a varios sospechosos con un buñío extraño.

Les dieron el alto, y los desconocidos se refugiaron en un portal. Penetró allí Faustino, y uno de ellos le hizo dos disparos, hiriéndole en el vientre.

El otro guardia disparó contra el agresor cinco tiros, hiriéndolo.

Fuó preciso practicar a Faustino la transfusión de sangre.

Se ofrecieron el alcalde, un médico de la Casa de Socorro y el guardia José Ramírez, aceptándose el ofrecimiento de éste.

En la casa de Socorro se presentó Gonzalo Atienza con cinco heridas de arma de fuego.

Dijo que había sido herido cuando pasaba por el lugar del tiroteo.

Fuó reconocido como agresor del guardia Faustino.

CAMISAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros ALMACENES CAZADOR Alloza, 109 Colón, 76

- La política de contingentes -

Chapaprieta envió a la Cámara cuatro presupuestos parciales

Las Cámaras de Comercio intervendrán directamente en el asunto de los contingentes

PRESIDENCIA

Madrid. — Hasta la 1'30 de la tarde estuvo Lerroux en su despacho de la Presidencia y al salir manifestó a los periodistas que había recibido muchas visitas, entre ellas la del coronel Aranda, jefe de las fuerzas de Asturias y la del vicepresidente del Congreso, Tuñón de Lara, para interesarse por asuntos de Almería, de donde es diputado. —Yo le he prometido—dijo—llevar su resolución a la deliberación del Consejo de ministros.

UN MALEANTE MATA A UN GUARDIA CIVIL.—LOS ACOSOS PUBLICOS

Madrid. — Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que el gobernador de Avila le había comunicado que el jefe de línea de la Guardia civil le había dado cuenta de que esta mañana, en el local del Juzgado municipal de Santa Cruz del Valle, de aquella provincia, había resultado muerto un guardia del benemérito instituto.

Según la referencia oficial—agregó el ministro—dicho guardia civil trató de cachear al maleante, Ruperto Fernández García, quien se volvió contra él y, agrediendo con una navaja, lo mató.

La víctima pertenecía al puesto de Montbeltrán y se llamaba Indalecio de la Asunción Plasencia.

Se practican activas diligencias para capturar al agresor.

Se preguntó a Portela si esta tarde se reanuda la discusión del proyecto de ley de Prensa y si sufrirá importantes modificaciones.

—Ya conocen ustedes mi opinión sobre dicho asunto—contestó—. Cero que no será retirado el dictamen, sino que se modificará por medio de enmiendas.

Otro informador le dijo que se había observado que ayer por la tarde en el Congreso había celebrado diversas conferencias con personalidades políticas de diferentes tendencias.

—En efecto—dijo—. Ayer hablé con algunas personalidades interesadas en la celebración de actos de propaganda. Mantengo mi criterio de que todo el mundo puede expresar libremente su opinión. Ahora bien, el que se extralimite quedará condenado al silencio perpetuo.

Hasta ahora—añadió—no ha habido lugar para dejar en cuarentena más que a un orador.

Y nada más, señores, porque ustedes los periodistas son el mejor barómetro para predecir lo que pueda ocurrir.

Por último el ministro mostró su satisfacción por el éxito conseguido por el aviador Pombo.

NO HAY LISTA DE VISITAS.—UN DESFILE DE LA GUARNICION DE MADRID

Madrid. — Cuando los periodistas que hacen información en Guerra llegaron a dicho ministerio, el secretario de Gil Robles les manifestó que por orden del ministro no podía facilitarles la lista de las visitas recibidas por el jefe de la CEDA.

A las 2'30 de la tarde, Gil Robles recibió a los informadores.

Nada tenía que comunicar el ministro a los representantes de la Prensa, pues estaba atareadísimo por el abrumador trabajo que sobre él pesa y por el sinnúmero de visitas recibidas.

Confirmó que el próximo día 25 asistirá a un acto militar en el campamento de Carabanchel, pues desea conocer el estado moral y material en que se encuentra la guarnición de Madrid, así como el material que hay disponible en la Escuela de Tiro.

El desfile de las fuerzas que guardan Madrid ante Gil Robles durará alrededor de tres horas.

—¿Cuándo realizará usted su proyectado viaje a París?—se le preguntó.

—Pues no lo sé, porque la Dirección General de Aeronáutica no me ha facilitado la fecha, y por otra parte en este viaje se pierden dos o tres días.

—¿Cuándo viene a Madrid el ministro del Aire francés, general Denain?

—Tampoco lo sé, pero como la política francesa también está en situación incierta, creo que el general Denain tendrá interés en permanecer en París.

LA MONEDA Y LOS PRESUPUESTOS

Madrid. — Hoy recibió el señor Chapaprieta a los periodistas, diciéndoles que no tiene otra ocupación que la de los presupuestos, ni es otra su preocupación de momento.

Confirmó sus manifestaciones anteriores respecto al envío a la Cámara de los proyectos parciales de los departamentos y dijo que ya habían mandado cuatro presupuestos entre ellos el de Obras públicas, y que él cree que estarán todos en la Cámara para poder comenzar la discusión el martes próximo.

Se le preguntó si por los proyectos recibidos podía apreciar si era seguida su indicación referente a economías y manifestó que desde luego estaba muy satisfecho de la obra de sus compañeros de gabinete, ya que en ellos ve un buen propósito de ayudarle en la obra de saneamiento de presupuestos que se ha trazado.

Otra vez le hablaron los informadores para preguntarle acerca de los propósitos que puedan haber relativos a la moneda, coincidiendo con una acción que parece advertirse por parte del Banco de España.

Chapaprieta negó cuanto a este efecto, circula como rumor y dijo que no tiene noticia alguna ya que siendo la base de tales rumores el viaje al extranjero del subgobernador del Banco, señor Pan, y toda vez que éste viaje se había proyectado antes de ser él ministro, ninguna acción tiene en él.

LOS TRATADOS DE COMERCIO

Madrid. — El ministro de Justicia hablando de un proyecto de su antecesor sobre la nueva organización de la política de contingentes a base de actuación directa de las Cámaras de Comercio, ha dicho que le parece bien, ya que se trata de que dichas Cámaras representativas de las actividades económicas, sean con más conocimiento de causa las que entiendan en la acción de cuanto afecta a los elementos comerciales e industriales.

Añadió que de momento con Inglaterra solo ha habido conversaciones preliminares.

Hablando de cierto malestar de los elementos productores por la confusión de atribuciones entre los departamentos de Industria y Agricultura, dijo el señor Alzola que sucede esto porque el ministerio de

Industria carece de tradición por su modernidad de su creación, pero aún así tiene demasiados asuntos a su cargo y demasiado complejos.

VISITAS

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública recibió numerosas visitas, entre ellas a una comisión del Observatorio y a otra de catedráticos de Institutos.

LA LEY DE BASES

Madrid. — Preguntado el señor Lucía por el estado de los presupuestos de su departamento ha manifestado que ahora se limita a confeccionarlos reglamentariamente, pues todo depende de la aprobación de la Ley de Bases y de las modificaciones que introduzca en ellas el Parlamento.

Añadió que si continúa en el ministerio, para octubre presentará unos verdaderos presupuestos, ateniéndose desde luego a los que queden aprobados en las Cortes en relación con la ley de Bases.

UNA PETICION DE LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

Madrid. — Manifestó también el señor Lucía que lo había visitado una comisión de corresponsales eximixima de la obligación de presentar traducidos los despachos.

—Se ha accedido con la condición de que firmen los originales, y acreditados ser corresponsales extranjeros.

ASCENSOS Y TRASLADOS EN EL INSTITUTO DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones: Obras públicas. — Decreto autorizando al ministro de este departamento para realizar los gastos que supone la ejecución de las obras correspondientes al presupuesto adicional que produce el proyecto de replanteo definitivo del dique de Levante y refuerzo de los diques actuales del puerto de Vinaroz (Castellón).

Gobernación. — Orden disponiendo que el personal del cuerpo de suboficiales del instituto de la guardia civil que figura en la relación que se publica, cause alta a partir de la revista administrativa del próximo mes de julio en los estudios vbqg mes de junio en los destinos que a cada uno se le señala:

Subayudantes de infantería: Angel López Valero, de la Comandancia de Guadalajara a la de Valencia (Interior), forzoso; Tomás J. Marco, de la comandancia de Oviedo a la de Castellón, forzoso.

Subayudantes de caballería: Juan Albarrán, ascendido, de la comandancia de Valencia (Interior) al 19º tercio, forzoso; Heliodoro Balencoso de la comandancia de Málaga a la de Valencia (Interior) forzoso.

Brigadas de infantería: Francisco Gumbau Forner, ascendido, de la comandancia de Castellón a la de Cuenca, forzoso; Joaquín Ferreres Segura, ascendido, de la comandancia de Valencia (Interior) a la de Albacete, forzoso; Carlos Torres Cabanes, ascendido, de la comandancia de Castellón a la de Cuenca, forzoso; Pascual Avilés Albiol, ascendido, de la comandancia de Castellón a la de Oviedo, forzoso.

Brigadas de caballería: Eustaquio Hernández Calvo, ascendido, de la comandancia de Burgos a la de Alicante, forzoso; Francisco Muñoz Ca-

La minoría radical

Se ha constituido la Comisión jurídica asesora ENMIENDAS AL DICTAMEN DE LA LEY DE PRENSA

Madrid. — La minoría radical se reunió hoy y acordó presentar varias enmiendas al dictamen de la ley de Prensa, que serán estudiadas por una ponencia que se ha designado y que forman los señores Iglesias, Samper y Pérez Madrugal. En ellas se mantendrá el criterio expuesto por la minoría en el Parlamento.

Afectan principalmente a todo lo que signifique un obstáculo que impida emitir el pensamiento con plena libertad y responsabilidad.

Asimismo se presentarán otras para atajar rápida y energicamente, pero con toda garantía, las infracciones que se cometen por medio de la Prensa, acabando con el espectáculo del impunismo y de la insolencia.

LA EMISION DE OBLIGACIONES FERROVIARIAS

Madrid. — Se reunió esta tarde la comisión de Obras públicas, acordando un pase a informe de la de Presupuestos la autorización a las Compañías ferroviarias para emitir doscientos millones de pesetas en Obligaciones después del plazo de reversión.

Se acordó reuier la presencia del señor Marraco para que informe respecto a los proyectos presentados con anterioridad a su toma de posesión, especialmente en lo que respecta a obras hidráulicas y ordenación ferroviaria.

LA COMISION JURIDICO ASESORA

Madrid. — Se ha constituido, subdividiéndose en cinco secciones, la Comisión Jurídica Asesora: con los siguientes presidentes:

Sección primera, de Derecho civil, Jerónimo González.

Sección segunda, de Derecho Mercantil, Antonio Golcochea.

Sección tercera, de Derecho público, José Gascón y Marín.

Sección cuarta, de Derecho Social, Vicente Piniés.

Sección quinta, de Derecho Penal, Javier Eloa.

Esta misma semana comenzarán a funcionar las secciones y dictaminarán proyectos de importancia.

rrasco, de la comandancia de Alicante a la de Valencia (Interior), forzoso; José Llorens Pérez, de la comandancia de Alicante a la de Castellón, forzoso; Elíneo Saiz Beltrán de la de Avila a la de Castellón, forzoso; Angel Montes Sierra, de la de Barcelona a la de Valencia (Interior) forzoso.

Sargentos de infantería: Mariano Sanz Marín, ascendido, de la comandancia de Valencia, exterior, a la de Toledo, forzoso; Pío Mestres-Rosa, de la Comandancia de Albacete a la de Alicante, forzoso.

Sargento de caballería: J. Sánchez Herrero, ascendido, de la comandancia de Navarra a la de Castellón, forzoso.

Hay un millón de pesetas

para dejar con buenas garantías. Corredor de fincas matriculado.

JOSE GREGORI Alloza, 126 — Teléfono 545 CASTELLON

PUNTILLERIA FINA ENCAJES Y BLONDAS ALMACENES CAZADOR Alilloza, 109 — Colón, 76

El s... La lle... proc... El aviador... DETALL... Rio Janeiro... de United Pre... fia que el avi... do en la trave... de Bathurst... Madrid. — trasradio, a l... drugada parti... dor Pombo. A las cuatro... municó la tras... que navegaba... bo los buque... "Wesphalen" Zeppelin". El primer b... sus proyectore... la madrugada... costa. Los vapores... ban dispuestas... aviador en ca... LA NOTICIA DER... Santander. Saantander la... meta de Pombo... la Isla de Far... desbordó el e... la muchedumb... formándose ur... que se dirigió... El conceja... nombre del M... cón principal... Ayuntamiento... éxito del vuel... derino Pombo... cónsul de Mé... Pombo hubiese... ricana y que p... de Méjico para... que los infortu... llar no pudiere... su gesta glori... La muchedumb... jubilo, marchó... nida de Pereda... diendo allí dur... También sali... da Municipal y... ció la ciudad q... ha sido brillan... El Aero Clu... una pizarra er... consignándose... trasatlántica c... ta "Santander". Los socios d... lidad exterioriz... corchando unas... para brindar p... pañero. Los familiar... cio Pombo, res... cesan de recib... a felicitaries... mes con la nat... ETAPAS QUE... Las etapas p... y a recorrer... Nabal-Belem... Belem-Cayena... Cayena-Georg... Georgetown-C... Caracas-Barr... Barranquilla-

El salto del Atlántico

La llegada de Pombo a Nathal produce general satisfacción

El aviador tropezó con grandes dificultades para preparar el vuelo

DETALLES DEL VUELO

Río Janeiro. — El corresponsal de United Press en Nathal telegrafa que el aviador Pombo ha tardado en la travesía del Atlántico desde Bathurst 16 horas y 57 minutos.

Madrid. — Según comunicó la trasradio, a la una y diez de la madrugada partió de Bathurst el aviador Pombo.

A las cuatro de la madrugada comunicó la trasradio de Las Palmas que navegaban en el ruta de Pombo los buques "Schablenland" y "Wesphalen" y el dirigible "Graf Zeppelin".

El primer buque hace funcionar sus proyectores desde las 3'40 de la madrugada, a 360 millas de la costa.

Los vapores y la aeronave estaban dispuestas a prestar auxilio al aviador en caso necesario.

LA NOTICIA EN SANTANDER Y SEVILLA

Santander. — Al conocerse en Saantander la noticia de que la avioneta de Pombo había pasado sobre la Isla de Fernando de Noronha, se desbordó el entusiasmo popular y la muchedumbre se lanzó a la calle formándose una gran manifestación que se dirigió al Ayuntamiento.

El concejal señor Villegas, en nombre del Municipio, desde el balcón principal expresó la alegría del Ayuntamiento y de la ciudad por el éxito del vuelo del ilustre santanderino Pombo, y después habló el cónsul de Méjico, que celebró que Pombo hubiese llegado a tierra americana y que pueda arribar a tierras de Méjico para recoger los laureles de los infortunados Barberán y Collar no pudieron lograr después de su gesta gloriosa e imperecedera.

La muchedumbre, presa de gran júbilo, marchó después por la Avenida de Pereda hasta la casa donde nació Juan Ignacio Pombo, aplaudiendo allí durante largo rato.

También salió a la calle la Banda Municipal y el aspecto que ofreció la ciudad durante toda la noche, ha sido brillantísimo.

El Aero Club de Andalucía puso una pizarra en su domicilio oficial, consignándose brevemente la etapa trasatlántica cubierta por la avioneta "Santander".

Los socios de la mencionada entidad exteriorizaban su júbilo descorchando unas botellas de Jerez para brindar por el triunfo del compañero.

Los familiares de don Juan Ignacio Pombo, residentes en Sevilla, no cesan de recibir visitas que acuden a felicitarles, escuchando los placeres con la natural emoción.

ETAPAS QUE RESTAN CUBRIR

Las etapas previstas hasta el final y a recorrer todavía, son:

Nathal-Belém, Belém-Cayena, Cayena-Georgetown, Georgetown-Caracas, Caracas-Barranquilla, Barranquilla-Colón.

Colón-Guatemala. Guatemaal-Méjico.

Aún son, pues, cerca de 10.000 kilómetros los que el "Santander" tendrá que cubrir hasta el punto de su destino.

Casi todas las etapas son de un kilometraje parecido, de 800 a 900 kilómetros, excepto la última, que es más dilatada que las demás terrestres (unos 1.500 kilómetros).

ANTECEDENTES DEL VUELO

El Atlántico Sur ha sido ya salvado en tres ocasiones en aparatos de turismo similares al que tripula Pombo. Han sido realizadas las tres travesías en el año 1933; la primera por Hinkler, australiano, desde Natal a Bathurst, en una Puss Moth-Gipsy de 120 Hp., empleando 22 horas en el recorrido.

Mollison, escocés, efectuó el segundo salto deste Thies (Senegal), hasta Nathal, en aparato igual al anterior y en 17 horas y media.

El último piloto que en avioneta de turismo ha salvado el Atlántico Sur, fué el polaco Skaszynski, con aparato R. W. D. 5., motor Gipsy de 130 Hp. El salto fué realizado desde San Luis hasta Macejo, a 450 kilómetros al Sur de Nathay, y el tiempo empleado 19 horas y media.

DICE LA PRENSA

Madrid. — La Prensa destaca el éxito de Juan Ignacio Pombo, que aunque no ha batido ningún record, ha logrado un gran triunfo de regularidad.

Solamente Lindberg e Hinkler atravesaron el Atlántico solos. Esto prueba las dificultades de la travesía.

Según informes comprobados, Pombo ha empleado en la travesía 16 horas y 57 minutos.

Don Joaquín Pérez Madrigal, intimo del aviador, publica hoy un artículo en "A B C" relatando la odisea de Pombo para reunir el dinero con que adquirir la avioneta, que costó 14.000 duros.

Destaca la actitud de don Alejandro Lerroux.

Cuando las peticiones de Pombo encontraban evasivas en todas partes, el jefe del partido radical se apresuró a entregarle, primero diez mil pesetas, y luego 15.000. Estas aportaciones lograron atraer otras ayudas.

El general Kindelán ha manifestado que el vuelo constituye un alarde de valor y de pericia.

El teniente coronel Herrera ha ensalzado la hazaña, pues se trata de un aparato sin ningún elemento apropiado, careciendo incluso de estación de radio. El derivómetro que lleva para orientarse, resulta de una utilidad restringidísima en vuelos de esta naturaleza.

Aunque Pombo ha cubierto la parte más difícil del vuelo, todavía ha de sortear grandes peligros.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Hablando los periodistas con el señor Lerroux acerca del vuelo de la avioneta "Santander", el jefe del

Gobierno ha manifestado que como español está satisfecho de la hazaña.

Seguidamente ha referido los preparativos hechos para la realización del raid.

—A este aviador se le ofreció abrir una suscripción para ayudarle económicamente en la empresa, pero no sé que nadie le haya dado nada, como no sea ánimos.

En la visita que me hizo le entregué 10.000 pesetas, y posteriormente completé esta cantidad hasta las 25.000.

Ha sido un vuelo magnífico, en el que, aparte de la suerte, ha contribuido notablemente el empuje de los 21 años del aviador.

En los entresijos de este asunto, ha agregado el señor Lerroux, hay mucho de que hablar, principalmente por los organismos aéreos, que entendían que la realización de este vuelo era una temeridad, por las características del aparato. Yo en todo me he mantenido en el fiel de la balanza. No quería empujar al muchacho a una desgracia, ni tampoco desanimarlo.

Hay que saber que es hijo de un experto aviador, y que en la preparación del vuelo habrá puesto todos los cuidados y conocimientos como padre y como aviador.

En fin, el aparato lo lleva dentro el mdzo. Otros desgraciados como los heroicos Barberán y Collar disponían de mejores elementos y no tuvieron la misma suerte.

La proeza ha sido magnífica. Todavía hay españoles.

EL AVIADOR POMBO

Un primo de Pombo ha manifestado que el aviador es muy religioso y comulga todos los domingos. Antes de partir pidió que fuese expuesta S. D. M. en el Colegio de los Angeles Custodios, que fundó su abuela. Le acompañaron sus padres y hermanos.

Estos quedaron en el templo durante el vuelo.

El aparato lleva en la cabina la imagen de la Virgen de Bienaparecido de Santander y la de Guadalupe de Méjico.

Pombo dijo antes de partir que la primera visita que hará a su llegada a Méjico será a la iglesia de Guadalupe, que es la única que permanece abierta.

Como le dijeran que quizá eso fuera un inconveniente para el éxito de su viaje, dado la situación porque atraviesa el pueblo mejicano en el aspecto religioso, contestó que lo hará aunque ello dé por consecuencia su fracaso.

Cuando le dijeron que era abrumador realizar el vuelo solo contestó que iría rezando el Rosario.

Durante la huelga de octubre Pombo condujo tranvías en Madrid.

El Gobierno le mandó volar sobre Asturias y llevaba órdenes para sustituir los altos mandos.

COMENTARIOS AL VUELO

En la travesía del Atlántico Pombo se ha adjudicado la máxima velocidad en avioneta.

Herrera ha dicho que el viaje ha sido perfecto.

Ansaldó coincide en la perfección del vuelo, encomiando la resistencia física del joven.

Afirma que es el vuelo trasatlántico más importante de los realizados hasta ahora.

Ruiz de Alda dijo que siendo en

recuerdo de Barberán y Collar es algo grandioso que tener en cuenta. Además es un alarde de vaor y de pericia del muchacho.

Todos coinciden en afirmar que la proeza es superior a la realizada por Hinkler, pues la avioneta es inferior a la de aquél.

LO HACE POR ESPAÑA

El vuelo lo tenía proyectado Pombo hace algún tiempo e invirtió un año en prepararlo.

Es piloto desde los 18 años.

Dió la vuelta a España haciendo la propaganda de la playa de Santander.

Su padre ignora las relaciones de su hijo con la señorita Elena Corral que reside en Méjico.

Lo cierto es que el vuelo lo hizo pensando únicamente en España.

CONTINUA EL JUBILO

Continúan las exteriorizaciones de júbilo en Santander.

En los templos se hacen rogativas por el feliz término del vuelo.

En Laredo las bandas de música recorren las calles.

Comentarios de Prensa

Regulación del mercado triguero

"EL DEBATE"

Madrid. — Se refiere a la ley de Autorizaciones votada en las Cortes.

¿Asunto claro? Es la aplicación limpia, clara, diáfana, de la ley de Autorizaciones votada en las Cortes con luz, taquígrafos y fiscalización de las izquierdas del bienio.

Sepa, pues, España que se trata, no de un negocio, sino de establecer el servicio de regulación del mercado triguero. Tan servicio es que si no se llegara, por desgracia, a la constitución de ese organismo, el Estado tendría que hacerse cargo del servicio regulador del mercado triguero.

"A B C"

Alude al discursod e Sánvhez Román.

"Muy maestro y muy devoto del Derecho será —dice—, pero no ha lucido estas dotes al defender o discurrir las mayores iniquidades del bienio ni en sus posteriores propagandas de izquierdismo extraparlamentario.

El señor Sánchez Román sabe cómo recibiría el país una reparación de las gentes del bienio y se cura en salud.

Después del discurso del Canciller

IMPRESION GENERAL

Berlín. — Después del discurso del canciller Hitler ante el Reichstag todos los comentarios calificaban a éste como el más acetado de toda su carrera política.

Los comentarios en general, ya que el discurso fué oído por toda Alemania, aprobaban éste, ya que la justificación de Alemania en sus actos y acuerdo era plena y se imponía una espera para ver la sinceridad de la acogida de los demás.

Los trece puntos en que se sintetizó el discurso fueron plenamente desarrollados con anterioridad.

Rápidamente, frente al palacio de la Cancillería, en la Wilhelmstrasse, se formaron manifestaciones que aclamaron al fuhrer.

La fecha de ayer para Alemania es considerada como histórica.

Por una parte las disposiciones sobre el servicio militar obligatorio, por otra la declaración sensacional de Hitler, que en sí es en gran parte un compendio de sus anteriores manifestaciones.

Los periódicos hicieron tiradas especiales y en las primeras horas de la madrugada, a pesar del tiempo desapacible, fueron vendidas.

El discurso no ha causado la más mínima decepción.

EN LOS CIRCULOS OFICIALES VIENESES HA CAUSADO DECEPCION

Viena. — En los círculos oficiales vieneses el discurso del canciller Hitler ha causado decepción.

Hacen ver que éste no resuelve ninguna de las diferencias germano-austríacas y que tampoco logra la aproximación deseada de los dos países. Otros puntos del discurso son callados con discreción.

LA IMPRESION EN LONDRES

Londres. — Los ministros ingleses fueron conociendo los términos del discurso de Hitler a medida que éste los pronunciaba.

Después de éste se celebró una reunión ministerial en la Downing Street, que terminó a hora avanzada. Para esta mañana hay convocada otra nueva reunión, en la que se seguirá tratando de los términos del discurso de Hitler.

PARIS CONSIDERA EL DISCURSO FALTO DE PLAN CONSTRUCTIVO DE LA PAZ

París. — En los primeros comentarios al discurso de Hitler se nota cierta reserva, aunque en general se considera que a los razonamientos faltó el debido plan constructivo de la paz.

Oficialmente ningún comentario ha sido hecho.

La calificación que la Prensa de la mañana de hoy hace a éste es buena.

La gran extensión de la información no permite un comentario muy amplio.

ITALIA DICE QUE HAY QUE ACEPTAR LOS ACONTECIMIENTOS

Roma. — Las primeras impresiones al discurso de ayer del canciller Hitler son en sí confusas. La Prensa italiana dice que hay que aceptar los acontecimientos tal como son.

Se prevé una serie de negociaciones bilaterales y se da como cierta la renuncia de Alemania a la participación de la Conferencia Danubiana de Roma.

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente de caos social público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

minoría radical

constituido la Comisión Jurídica asesora

AL DICTAMEN LEY DE PRENSA

La minoría radical se acordó presentar una enmienda que se ha designado formados los señores Iguera y Pérez Madrigal. Se mantendrá el criterio de la minoría en el Parlamento.

principalmente a todo lo que no es un obstáculo que impide el pensamiento con plena y responsable.

Se presentarán otras peticiones y energicamente se dará garantía, las infracciones cometan por medio de un cabando con el espectáculo y de la insolencia.

COMISION DE OBLIGACIONES FERROVIARIAS

Se reunió esta tarde de Obras públicas, acordándose a informe de la autorización a las ferrocarrilarias para emitir millones de pesetas en el plazo de

reunir la presencia del para que informe los proyectos presentados a su toma de posesión en lo que respecta a hidráulicas y ordenación.

COMISION JURIDICO ASESORA

Se ha constituido, en cinco secciones, Jurídico Asesora. Los presidentes: Primera, de Derecho Civil, González. Segunda, de Derecho Mercantil, Góicoechea. Tercera, de Derecho Púlblico y Marín. Cuarta, de Derecho Social, S. Quinta, de Derecho Penal.

una semana comenzarán las secciones y dictámenes de importancia.

comandancia de Alcañ Valencia (interior), foreros Pérez, de la co- Alicante a la de Cas-; Elíneo Sanz Beltrán a la de Castellón, a Montes Sierra, de la a la de Valencia (interior).

de infantería: Marino ascendido, de la coman- Valencia, exterior; a la arzoso; Pío. Maestros Comandancia de Alcañ Alicante, forzoso. caballería: J. San- ascendido, de la co- Navarra a la de Cas-

un millón pesetas

en buenas garantías, fincas matriculado.

GREGORI

— Teléfono 545

STELLON

LLERIA FINA S Y BLONDAS NES CAZADOR

— Colón, 70

G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935

Reparaciones y piezas de repuesto gratis si son por defectos de fabricación

Pedidla en todas partes

Al contado A plazos

Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados

A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde

Colón, 33, pral.

Enfermedades de los ojos

DOCTOR E. WIEDEN

BURRIANA

Calle de García Hernández, núm. 67 (Antes San Bartolomé)

Horas de consulta: Los martes y viernes de 4 a 7 tarde

En Valencia: P. Emilio Castelar, 2

-: El esperado discurso de Hitler -:

Se defiende de las acusaciones de la Entente y dice que son las demás naciones las que conculcaron antes que nadie el Tratado de Versalles

Lanza un llamamiento a todas las naciones por la conservación de la paz

Berlin. — Se ha celebrado la tan esperada sesión del Reichstag. El edificio donde se celebran las sesiones del Parlamento, aparecía completamente lleno de gente y la expectativa era enorme.

Primeramente el Parlamento ha aprobado la ley de servicio militar, promulgada el 6 de abril por el canciller y ha fijado en un año el tiempo de servicio en filas para todas las armas.

A continuación el canciller Hitler, que ha sido acogido con una estruendosa ovación, ha subido a la tribuna comenzando su discurso.

Hitler ha comenzado declarando que desea informar a la nación y darle las necesarias explicaciones sobre la actitud del Gobierno y de su decisión acerca de los problemas existentes hoy en día.

Después dijo que rechazaba la especie que tantas veces se ha lanzado de que Alemania ha barrido los principios democráticos, tan amados en otros países, porque el régimen nacional socialista estaba basado en la ayuda del pueblo y el Gobierno del Reich se consideran tan responsables ante él como cualquier otro gobierno.

Se refirió después a la desesperada situación de Alemania cuando el partido nazi se hizo cargo del poder, diciendo que ello no decía nada en favor de la administración económica de sus antiguos enemigos y que ellos no habían reconocido la imposibilidad de lograr sus demandas exageradas ante la economía nacional de Alemania, completamente destrozada y ante las economías de otros países que amenazaban seguir el camino de la del Reich.

Hitler declaró que Alemania necesita la paz. Dijo después que si algún Estado estaba deseoso de aumentar su fuerza numérica, ello podía ser logrado por el proceso natural y simple del aumento de la natalidad, por procedimientos de higiene social y política, en lugar de intentar el sometimiento de las naciones por medio de la guerra. A este respecto, Hitler se refirió a las declaraciones del Lord del Sello Privado de Inglaterra, Mr. Eden quien dijo que tal seguridad de paz no tenía valor y que la garantía de su sinceridad residía solamente en la firma debajo de los pactos colectivos. Hitler, comentando la declaración, dijo que, asimismo, tales firmas podían no tener ningún valor, pues a menudo, es mucho más fácil poner una firma en un acuerdo, haciendo reservas mentales de cambios de actitud en las horas decisivas, que confesar delante de toda una nación la fe en la política puesta al servicio de la paz, rechazando todas las premisas que puedan llevar a una guerra.

El canciller Hitler habló a continuación de la cuestión de armamentos, declarando que, mientras Alemania había cumplido escrupulosamente todas las obligaciones que le fueron impuestas en Versalles, los países victoriosos de la guerra habían quebrantado las solemnes promesas de que el desarme de Alemania sería seguido por un desarme general; pero actualmente proseguían en su labor de aumentar sus armamentos, no solamente por elevación de sus efectivos militares, sino especialmente por el perfeccionamiento técnico de las máquinas de guerra.

Esto constituye, dijo Hitler, una conculcación del Tratado de Versalles, que ningún subterfugio puede justificar o atenuar, especialmente porque Alemania en la indefensión

en que está, no podía constituir ningún peligro para nadie.

Hitler declara que Alemania no participará de aquí en adelante en ninguna conferencia, en el establecimiento de cuyo programa ella no tome parte. Añadió que esto no significaba que Alemania no se reservase el derecho de prestar más adelante su conformidad a los tratados que fueran redactados sin haber sido consultada, aunque a su juicio los sistemas de redacción de programas de "todo o nada", eran equivocados.

Declaró después que Alemania, después del plebiscito del Sarre, había aceptado solemnemente las fronteras existentes entre Francia y Alemania hablando a continuación del pacto Oriental, diciendo que éste contiene obligaciones de asistencia mutua que en opinión de Alemania pueden acarrear consecuencias imposibles de prever. Además, dice Hitler, la ideología del nacional socialismo es diametralmente opuesta a la de los soviets.

Hitler se refirió al último discurso de Mr. Eden el que dijo que la U. R. S. S. no podía tener tendencias agresivas y que si esto fuera cierto nadie estaría tan satisfecho como Alemania; pero que la historia no abandona la afirmación de Eden.

Dijo después que Alemania veía en el pacto franco-soviético recientemente firmado el retorno al antiguo sistema de alianzas militares, incompatible, a juicio del Reich, con el espíritu del Convenio de la Sociedad de Naciones, introduciendo, además, un instrumento de inquietud en el valor real de la seguridad mutua del pacto de Locarno.

Continúa el discurso. A continuación, el canciller Hitler, pasó a definir la política del Gobierno del Reich sobre algunos puntos:

Primero. — Declarando que Alemania rechaza la decisión adoptada por el Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra en 17 de marzo último, diciendo que Alemania no es culpable de violación del Tratado de Versalles, unilateralmente, que había sido ya quebrantado por aquellas potencias que rehusaron desarmarse después que Alemania lo había hecho ya. Añadió que dicha decisión hacía imposible la vuelta del Reich al seno de la Sociedad de Naciones antes de que se hubiera asegurado una igualdad efectiva a todos sus componentes. Siguió diciendo que Alemania considera que debe ser claramente demarcada la línea entre el Tratado de Versalles, redactado sobre bases de diferenciación de naciones en victoriosos y derrotados, y la Sociedad de Naciones, que fué creada sobre principios de igualdad de derechos y obligaciones para todos sus miembros.

Segundo. — Como consecuencia del no cumplimiento por los otros países de sus obligaciones de desarme, Alemania consideró como no en vigor los artículos del Tratado de Versalles, los cuales, como resultado de una carga unilateral, imponen al Reich una distinción por tiempo ilimitado. Añadió que el Gobierno alemán declara solemnemente que esta medida se refiere exclusivamente a aquellos artículos que constituyen una distinción moral o material contra el pueblo alemán.

Tercero. — Declara después Hitler que el Gobierno alemán no piensa firmar ningún Tratado que considere imposible de cumplir totalmente; pero aceptará voluntariamente la entrada en aquéllos, deseando especialmente por el Gobierno ale-

mán el cumplimiento de las obligaciones contraídas en Locarno.

Hitler dice después que Alemania considera el establecimiento de la zona militarizada del Reich, como una necesidad para el afianzamiento de la paz en Europa, declarando que el constante aumento de fuerzas al otro lado de la frontera no se puede considerar como continuación de sus esfuerzos.

Cuarto. — Sigue el canciller diciendo que Alemania se halla dispuesta en cualquier momento a tomar parte en un sistema de cooperación colectiva para asegurar la paz de Europa; pero considera necesario tener en cuenta que se reserva los derechos de revisión de los Tratados, por acuerdo.

Quinto. — El Gobierno alemán estima que el proceso de reconstrucción de la cooperación europea no puede proseguir en forma de condiciones dictadas unilateralmente.

Sexto. — En principio, el Gobierno alemán, se halla dispuesto a la conclusión de pactos de no agresión con sus Estados vecinos, individualmente, y a completarlos por medios de provisiones destinadas a aislar a los beligerantes y a limitar el área de la guerra.

Séptimo. — El Gobierno alemán se encuentra dispuesto a adherirse a la Convención del Aire, complementando el Pacto en Locarno.

Octavo. — El Gobierno alemán ha hecho ya saber el alcance de sus nuevas fuerzas armadas con que contará y bajo ninguna condición volverá atrás de la decisión adoptada.

Noveno. — Ni en tierra, ni en mar, ni aire, puede ser visto su programa de desarrollo como amenaza para ningún país; pero Alemania está dispuesta en cualquier momento a limitar sus armamentos en la misma medida que lo hagan las demás naciones. Alemania ha dado ya pruebas de su buen deseo de evitar la carrera de armamentos. Así, pues, la flota naval alemana tendrá un efectivo del 35 por ciento de la británica y dicha cifra es inferior en un 15 por ciento al tonelaje total de la francesa. Como frecuentemente se ha manifestado en la prensa extranjera que dichas peticiones son solamente el principio, el Gobierno alemán declara que esas cifras son el definitivo final. Alemania no tiene intención ni posibilidad de comenzar una competencia naval. El Gobierno alemán reconoce la gran necesidad de defensa del Imperio británico; del mismo modo que Inglaterra ha reconocido

la necesidad de la libre existencia del Reich en el Continente europeo. El Gobierno alemán desea mantener sus buenas relaciones con el Imperio británico en tal medida, que sea imposible la repetición de una guerra entre ambos países.

10. — El Gobierno alemán desea participar activamente en las negociaciones que puedan llevar a una limitación de los armamentos exagerados, por considerar este como el último camino posible para llegar a la deseada limitación de los armamentos, de acuerdo con las ideas expresadas en el Convenio de Ginebra, lo que permitiría formular la prohibición del empleo de ciertas clases de armas, cuya entrada en acción afectaría, no solamente a las fuerzas combatientes, sino también a la población civil, mujeres, niños y ancianos.

Se refiere a continuación al empleo de gases asfixiantes y bombas incendiarias y explosivas, en la forma en que han estado autorizadas hasta ahora, limitación del número de aeroplanos de bombardeo de discutible valor, dadas las posibilidades de su rápida sustitución.

11. — El Gobierno alemán está deseoso de que se llegue a una limitación de las "armas pesadas de agresión", tales como la artillería de grueso calibre, los tanques, etc. En vista de las enormes fortificaciones de la frontera francesa, la abolición de las armas pesadas de agresión, aseguraría, automáticamente, a Francia, un cien por cien de seguridad.

12. — El Gobierno alemán desea vivamente que se llegue a un acuerdo en lo que concierne a la limitación del calibre de los cañones; limitación de los buques de guerra de batalla, cruceros y torpederos. Está dispuesto también a aceptar cualquier limitación internacional en el tonelaje de buques de guerra, tales como submarinos, y aceptará incluso la total abolición de los mismos de acuerdo con una equitativa regulación internacional.

13. — El Gobierno alemán considera que la solución de algunos litigios entre Estados individuales, por medio de acuerdos internacionales, resultarán infructuosos hasta tanto no se adopten medidas para evitar el "envenenamiento de la opinión pública por elementos irreparables, bien de palabra o por escrito, o por medio del cinematógrafo o del teatro.

14. — El Gobierno alemán está dispuesto en cualquier momento a adherirse a cualquier acuerdo internacional que persiga, efectivamente, hacer imposible ningún intento de intromisión de cualquier país en los asuntos interiores de cualquier otro. Pero para ello es preciso dar una interpretación clara y definitiva a lo que se considera como intromisión, definiendo ésta en forma que no deje lugar a dudas.

Adolfo Hitler ha terminado su importante discurso lanzando un impresionante aliento a todos las naciones en favor de la paz, cuyo mantenimiento—declara Hitler—, encarna el mayor anhelo de su vida.

NOTAS DEPORTIVAS

(Servicio especial de la agencia Noti Sport exclusivo para este Diario)

EL ONCE INGLÉS LIVERPOOL ACTUA EN LAS PALMAS

Las Palmas. — El equipo inglés Liverpool, ha contenido en esta población con el Marino.

Vencieron los británicos por cinco goles a tres.

El encuentro resultó de desarrollo interesante y movido. La primera mitad finalizó con dos a uno a favor del equipo canario. En la continuación los ingleses mejoraron su juego logrando imponerse hasta alcanzar una clara victoria.

Sobresalió por los vencedores el defensa internacional Cooper.

El arbitraje del tinerifeño Rios, fue eficiente.

CANOTO ES DERROTADO EN LISBOA

Lisboa. — Se ha celebrado una reunión de boxeo en la que han tomado parte algunos pugiles españoles. El combate más interesante de la reunión fué la pelea entre el gallego Cañoto y el portugués Rodríguez. Este más fuerte y hábil que su enemigo obtuvo el triunfo por K. O. en el octavo round.

Ante la buena clase que pareciera tener Rodríguez, los organizadores portugueses piensan contratar al valenciano Martínez de Alfara para que le dé la réplica.

En los otros combates, Moreira (portugués) hizo match nulo con García (español).

Monteiro (portugués), derrotó por K. O. en el segundo asalto a Argentino (español).

Y el luxemburgués Ted venció por puntos al español Ruiz.

EL GRAN PREMIO PEUGEOT

Molhouse. — Se ha corrido la prueba Gran Premio Peugeot, sobre un recorrido de 175 kilómetros. En el trayecto está la ascensión al Balón d'Alsacia.

Venció Gianello, que invirtió cinco horas 36 minutos y 22 segundos.

Segundo, Roth, en 5 h. 37 m. Detrás Orsini, Royent, etc.

REUNION EN EL PARQUE DE LOS PRINCIPIES

París. — En el Velódromo del Parque de los Principes se ha corrido una prueba de medio fondo tras de moto, titulada Gran Premio Pariburdeos, como la clásica prueba entre estas dos poblaciones que se corrió al mismo tiempo.

En la primera manga de 40 kilómetros venció Blanc Garin en 31 minutos 24 s. 2/5, seguido de Paillard, a 50 metros, Lacquehay, Grand, Meulemán y Toussint.

En la segunda manga, sobre el mismo recorrido, triunfó Paillard, en 30 m. 44 s. seguido de Lacquehay, Grand, Blanc Garin, Meulemán, y Toussint.

Vencedor absoluto quedó Paillard con tres puntos, Garin y Lacquehay, cinco; Grand, Meulemán y Toussint.

UN RECORD DEL MUNDO BATIDO

Nueva York. — En Etwanson, el atleta Jeser Oden ha batido el record del mundo de las 220 yardas vallas, con un tiempo de 22 s. 2/10.

El record anterior lo poseía Brockins Normand en 23 s.

LA COMPETICION AMATEUR

Madrid. — La Federación Española ha designado para la competición de la Copa Amateur los siguientes partidos para la próxima jornada:

Azuaga-Sevilla.

Unión Frutera de Novelda-Gandía.

Zaragoza-Indarra.

Erandio-Euskalduna.

Estos encuentros se juegan a un solo partido y en el campo del club señalado en primer lugar.

COMUNIONES. — COMUNIONES hermosas y extenso surtido ALMACENES CAZADOR Alfoza, 109 Colón, 78

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.

Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544. Avda. Clará, 17

DEPORTIVAS

especial de la agenci...
port exclusivo pan...
este Diario)

INGLES LI-
ACTUA EN
S PALMAS

as. — El equipo inglés
a contenido en esta po-
el Marino.
los británicos por cir-
res.

tro resultó de desarro-
te y movido. La primera
ó con dos a uno a favor
canario. En la continua-
leses mejoraron su jue-
imponerse hasta alcan-
ra victoria.

por los vencedores el
nacional Cooper.
e del tinerifeño Ríos, de-

S DERRO-
N LISBOA

Se ha celebrado una
oxeo en la que han to-
unos púgiles españoles,
más interesante de la re-
pelea entre el gallego
portugués Rodríguez.

erte y hábil que su ene-
el triunfo por k. o. en
und.

uena clase que parec-
uez, los organizadores
piensan contratar al vi-
rtiz de Alfara para
réplica.

ros combates, Moreiz
hizo match nulo con
ñol).

(portugués), derrotó por
segundo asalto a Argen-
l).

burgués Ted venció por
pañol Ruiz.

REMIO PEUGEOT

— Se ha corrido la
Premio Peugeot, sobre
de 175 kilómetros. En
está la ascensión al Ba-

anello, que invirtió cin-
minutos y 22 segundos.
Roth, en 5 h. 37 m. De-
royent, etc.

N EL PAR-
S PRINCIPES

en el Velódromo del Par-
Principes se ha corrido
de medio fondo tras de
la Gran Premio Parla-
la clásica prueba en-
poblaciones que se co-
o tiempo.

tera manga de 40 kiló-
Blanc Garin en 31 mi-
/5, seguido de Paillard,
Lacquehay, Grand, Me-
ssint.

nda manga, sobre el
do, triunfó Paillard, en
seguido de Lacquehay,
Garin, Maulemán, y

absoluto quedó Paillard
os, Garin y Lacquehay,
Meulemán y Toussin.

DEL MUN-
DO-BATIDO

k. — En Etwanson, el
den ha batido el record
de las 220 yardas valla-
o de 22 s. 2/10.

anterior lo poseía Broc-
l en 23 s.

ACION AMATEUR

La Federación Español-
do para la competición
Amateur los siguientes
la próxima jornada.
illa.
ora de Novelda-Gandía.
ndarra.
skalduna.
entros se juegan a un
y en el campo del club
primer lugar.

Terminó el debate sobre política internacional

Gil Robles mantiene con toda energía la ley de Prensa.--Se admitirán las enmiendas que dulcifiquen el dictámen.--Las izquierdas mantienen su oposición

La comisión castellanense visitó al ministro de la Guerra.--El problema de la algarroba tendrá una rápida solución parcial.--Impresiones optimistas

LA SESION DE CORTES

Se abre a las 4'30, bajo la presidencia del señor Alba.

En escaños y tribunas desanimación.

En el banco azul los ministros de Estado, Obras públicas y Comunicaciones.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se reanuda el debate sobre política internacional.

El MINISTRO DE ESTADO interviene.

Dice: En mi último discurso hablé de la importancia moral de España en el mundo internacional y ella se basa principalmente en la Sociedad de Naciones, cuyos principios arrancan de las doctrinas españolas de Francisco de Victoria.

(El conde de Romanones, para oír bien al señor Rocha, se sienta en una silla muy cerca del banco azul, entre éste y el estrado presidencial.)

Recuerda la actuación de Lerroux en Ginebra como primer representante del régimen y se refiere luego a la que nuestros representantes actuales han desarrollado en armonía con lo que dispone la Constitución.

Es preciso—dice— formar opinión alrededor de los problemas internacionales, pero no creo yo que es el salón de sesiones el lugar más apropiado.

Yo he acudido ante la Comisión de Estado para informarla de cuanto debía saber, pero no puedo ser igualmente epíctico ante la Cámara.

No es igual hablar de los problemas internacionales desde la oposición que desde el banco azul.

Se refiere después al tratado de los Cuatro y dice que se fijaron los límites de nuestra zona de influencia en Marruecos y que al advenimiento del régimen se gestionó que fueran devueltas a España las cábilas temporalmente ocupadas por Francia con motivo de las operaciones.

Habla el señor Rocha de la participación de España por medio de su delegado señor López Oliván, en problemas internacionales graves, como el del Sarre, el de los asirios y tantos otros, en los que la intervención de España hizo elevar considerablemente su papel en el mundo.

Expone hechos y materias internacionales en los que España tuvo una participación brillante.

Se refiere concretamente al discurso del ex conde de Romanones, y señala las obligaciones que representan para nuestro país los tratados de 1902 y 104.

Estos problemas—añade—son una preocupación constante para el Gobierno.

Ensalza la ocupación de Ifni, rindiendo homenaje al señor Lerroux y al general Capaz.

Afirma que Lerroux nunca fué partidario de abandonar Marruecos, discrepando incluso de muchos de sus correligionarios porque España está en África no por los Tratados ni por espíritu imperialista sino por un imperativo histórico.

La cuestión de tarifas aduaneras con nuestra zona hay que resolverla con las potencias europeas.

Inglaterra no denunciará el Estatuto de Tánger.

Debemos mantener amistad con Portugal y con la América Española.

España será el más firme sostén

de la paz.
ROMANONES comienza diciendo que Goicoechea ha manifestado que España no estuvo dentro de la Triple alianza.

Le digo que sí. Nos comprometíamos a no tratar con Francia perjudicando a Italia, Austria y Alemania.

Decía que Tánger es español y eso es exacto.

Yo pedí Tánger para España durante la guerra y la negativa fué más enérgica por parte de Inglaterra que de Francia.

Tánger lo necesita Inglaterra. Dice que si los ideales no son realizables son unos sueños. (Rumores).

Gibraltar es una espina que España lleva en el corazón clavada y la amistad con Inglaterra la precisa España.

FUENTES PILA: Es un derrotista.

ROMANONES: El ministro de Estado no me contestó a la pregunta si persistimos en política internacional que preconizó Maura en 1907.

Goicoechea es más partidario de una mayor intimidad con Italia que desunida con Francia e Inglaterra sería funesta para España.

En Italia cuando se habló del problema del Mediterráneo se olvidó el nombre de España.

No puedo ser derrotista señalando una situación de hecho. GOICOECHEA rectifica.

Lamenta que no haya intervenido en el debate Lerroux, pues de derogarse el artículo 6 de la Constitución recobraríamos nuestra virilidad.

No sé si el ministro de Estado quiere decir que se anuló la declaración de Francia e Inglaterra en 1904, pues hubiera cometido una falta muy grave contra el interés nacional.

España está en Marruecos para salvar su independencia y así no quedará emparedada entre dos Francias.

Necesitamos fortificar el estrecho para garantizar nuestra seguridad e independencia.

Debemos meditar la orientación a seguir en política internacional.

Si estallara una guerra el transporte de negros de Africa por el mar sería muy comprometido.

Nuestros fines no son opuestos a los de Italia. Necesitamos que España se alce de nuevo. (Aplausos en los monárquicos y en la CEDA).

BOLIVAR dice que somos el sostén de la paz.

El pacto franco ruso está abierto para los países que quieren la paz. Pide el abandono de Marruecos y de las Colonias.

ROMANONES. — Deseo que Tánger y Gibraltar sean de España, pero la realidad lo impide. VIGURI rectifica.

ROCHA dice que ama los preceptos constitucionales.

Afirma que el artículo 6 de la Constitución no quiere decir que renunciemos a nuestra defensa.

España renuncia a la guerra de agresión. Termina el debate.

LA LEY DE PRENSA

Continúa la discusión de la ley de Prensa.

patridos de izquierda.
De los defectos que contiene el proyecto todos somos culpables y responsables.

Niega la discrepancia que advertía Barcia.

Respeto la opinión sobre la libertad de Prensa pero no la comparto.

El Gobierno está de acuerdo con el dictamen, aunque admitirá enmiendas que dulcifiquen el proyecto.

El dictamen reglamenta la censura.

Dice que para suspender periódicos intervendrán los Tribunales. Solo existe el arbitrio gubernativo para suspender la circulación de los periódicos extranjeros.

Intereses castellonenses

UNA DISPOSICION EN FAVOR DE LA ALGARROBA

LAS GESTIONES DE AYER

Madrid. — La Comisión castellonense que se encuentra en Madrid para gestionar medidas en favor de la producción algarrobera, que el martes visitó a los subsecretarios de Agricultura y Guerra, acompañada de los diputados Villalonga, Martí, Bau, Cantos y Alberola, visitó al ministro de la Guerra.

Le explicaron los comisionados la angustiosa situación de la producción algarrobera y de miles de familias a las que afecta el problema.

El representante de la Federación castellonense de Sindicatos Agrícolas, don Joaquín Gallego, expuso a Gil Robles la capacidad productora de algarroba de las distintas provincias levantinas, y le señaló los remedios que para conjurar la grave situación que atraviesa este producto pueden llevarse a la práctica.

De momento hay que dar salida a parte por lo menos de la algarroba y para ello se debe dictar una disposición que permita mezclar este producto en el pienso del ganado para el Ejército.

Villalonga, Martí y Bau reforzaron con atinadas observaciones las indicaciones del señor Gallego.

Gil Robles dijo que se había dictado una disposición en el ministerio de la Guerra autorizando a las guarniciones para que mezclasen en el pienso del ganado un porcentaje de algarroba, pero que esa disposición ni se hizo pública en el Diario Oficial, a pesar del mucho tiempo que ha transcurrido.

Ignoraba la causa de la dilación y prometió a los comisionados dar estado oficial a esta orden.

Estudiará detenidamente este asunto y espera que esta misma semana adoptará medidas definitivas para remediar en parte este problema.

Si, como espera, no hay dificultades de orden legal que a ello se opongan, ordenará inmediatamente a las guarniciones la adquisición de la algarroba necesaria para mezclar en el pienso del ganado.

Los comisionados castellonenses salieron muy satisfechos y complacidos de las manifestaciones de Gil Robles, creyendo fundadamente que no tardará mucho una disposición oficial que en parte mitigue la grave situación que atraviesa la producción algarrobera.

Es necesario que se conozca el origen del capital fundacional de los periódicos.

Las fianzas garantizan la ejecución de las sanciones.

En esto el Gobierno no hace hincapié pero mantiene la rapidez para el procedimiento en las sanciones.

Se aceptará la incorporación a los Tribunales especiales de los elementos de la Asociación profesional. Pide la colaboración de todos para confeccionar la ley que establezca normas jurídicas.

(Grandes aplausos). Rectifican PELLICENA y RECASSENS.

También lo hace BARCIA que pide de un nuevo dictamen, pues en tanto no se redacte no es posible el diálogo.

GIL ROBLES le contesta que si no se accede a la concordia se aprobará la ley con la fuerza de la mayoría.

LARA se asocia a las palabras de Barcia y Recassens.

GIL ROBLES dice que accede a que se concedan votos particulares con los plazos señalados para las enmiendas.

LARA dice que no acepta facilidades.

GIL ROBLES. — Entonces el Gobierno mantiene el dictamen. Se termina la discusión de la totalidad.

Y a las nueve de la noche se levanta la sesión.

Hoy intervendrá el diputado Martí en el Parlamento

LOS DELEGADOS DE LA GENERALIDAD

Madrid. — Los delegados de la Generalidad que se encuentran en Madrid, han facilitado una nota en la que dicen que no harán comentarios durante las gestiones que se realizan con el Gobierno para el traspaso de servicios a la Generalidad.

Desmienten que se entreguen once mil pesetas por kilómetro para la conservación de las carreteras en Cataluña, pues los datos por ese concepto solo arrojan al cifra de 3.500 pesetas por kilómetro, cantidad inferior a la que corresponde a Cataluña.

LA MINORIA AGRARIA

Se reunió la minoría agraria estudiando el proyecto del trigo y proponiendo una solución para el caso de que el concurso anunciado quede desierto.

MANIFESTACIONES DE ALBA

Terminada la sesión de Cortes el señor Alba manifestó a los periodistas que en la sesión de Cortes de hoy hará una pregunta el diputado Martí Olucha relativa a Obras públicas.

Después se discutirá la proposición de Tuñón de Lara, sobre créditos.

Finalmente se discutirá, si se encuentra una fórmula, la cuestión de los alcoholes.

Anunció que llegó a la Presidencia el dictamen negando la concesión de duplicatorios para procesar al ex diputado Sedlles.

POR ECHEVARRIETA

Una comisión de la directiva de El Sitio, de Bilbao, visitó al minis-

tro de Marina para pedirle la libertad provisional de Horacio Echevarrieta.

LOS TRIGOS DE MARCELINO

Se reunió la Comisión parlamentaria depuradora de las importaciones de trigos hechas por Marcelino Domingo.

Decararon el jefe del Centro de Contratación y Marraco. Se mostraron muy reservados.

SAMBIO DE CRITERIO

Emiliano Iglesias ha manifestado a Gil Robles que la ley de Prensa refleja el criterio de la minoría radical y por tanto ésta votará el proyecto sin dificultad alguna.

EL VALENCIANO

Los diputados de Derecha Regional Valenciana han visitado al ministro de Instrucción para pedirle que en la cátedra de Luis Vives, de la Universidad de Valencia, puedan darse conferencias en valenciano.

El ministro ofreció consultar con el claustro de aquella Universidad y si no hay inconveniente alguno a ello, accederá.

ESCRITOR FALLECIDO

A última hora ha fallecido en un sanatorio el escritor Joaquín Belda. MUERTE DE UN ACTOR

Ha fallecido el conocido actor Luis Boris.

LUCHO CON UNA FUERTE TEMPESTAD ELECTRICA

Noticias de Nathal dicen que Pombo llegó fatigadísimo.

Durante el vuelo trasatlántico tuvo que luchar con una tempestad eléctrica peligrosísima durante cuatro horas, azotando una fuerte tormenta la avioneta.

A las seis y media se despejó el cielo, pero el viento contrario fué muy intenso.

Se vió obligado a volar casi siempre a cincuenta y cinco metros sobre el nivel del mar.

Reparará el aparato antes de continuar su vuelo a Belém.

Ha manifestado que todas las fatigas las tendrá compensadas con terminar el vuelo.

La vuelta ciclista a Italia

Riccione. — Hoy fué un día brillante para el 23 Giro de Italia, a pesar de los incidentes de una reclamación.

Se ha corrido la etapa Casacertico-Riccione contar el reloj, que ha dado como vencedor destacado a Olmo. La media lograda por Olmo ha sido de 43'047 a la hora.

La clasificación es la siguiente: Clasificación de la etapa.

1. Olmo en 48 minutos y 47 segundos.
2. Vini, 50-4.
3. Guerra, 50-11.
4. Archambaud, 50-20.
5. Bergamaschi, 50-40.

Sigue la clasificación. Clasificación general:

1. Olmo, 18 h. 21 m. 58 s.
 2. Bergamaschi, en 18-22-59.
 3. Vini, 18-23-18.
 4. Guerra, 18-23-22.
- Sigue la clasificación. Los corredores, a las 13'30, han tomado la salida para la etapa de esta tarde, Riccione - Portocivitanova con 136 kilómetros.

LA NARANJA

Noticias importantes

LA PRODUCCION DE NARANJAS EN GRECIA

"Agrido Export", informa que el año 1934 ha sido funesto para la naranjería griega, así como la de sus islas adyacentes. La producción de naranjas sólo ha alcanzado la mitad de la que se obtuvo en 1933. Mandarinas, 106 millones de frutas; naranjas, 68 millones.

LA IMPORTACION DE LOS PARA-VIENTOS EN LOS NARANJALES

El profesor Nolberg, técnico en el cultivo de los agrios de la zona Orong, de California, ha expuesto en una reunión de cultivadores, el resultado de las observaciones que recogió en el año 1933 en 26 huertos de naranjos emplazados en una zona típica muy perjudicada por los vientos.

Fueron escogidos, para la observación, huertos de idénticas condiciones topográficas y de arbolado de igual desarrollo. La mitad de los huertos protegidos con para-vientos y la otra mitad sin protección.

Los huertos protegidos rindieron 268 cajas por acre (600 cajas por hectárea), mientras que en los huertos sin defensa, sólo pudieron obtenerse 202 cajas por acre (500 por hectárea).

Pero conviene advertir, que la venta principal obtenida con la defensa, ha consistido en que la recolección media de fruta de primera calidad ascendiera al 93 por 100, al 72'3 por 100 la de segunda calidad y al 9'3 por 100 la de tercera calidad; mientras que los naranjos sin protección, sólo produjeron 1'6 por 100 de frutas de calidad superior, 62 por 100 de segunda y el 30'1 por 100 de inferior clase.

Wolberg ha demostrado que existe una diferencia enorme entre los árboles protegidos contra el viento y los que no lo son.

En diez acres de naranjos con para-vientos se valoraron sus frutos en 2.325 dólares, en tanto que las otras

diez acres la venta de las naranjas únicamente llegó a valer 1.485 dólares, siendo la diferencia a favor de los diez primeros acres de 840 dólares, o sean 40 libras esterlinas por hectárea.

LAS NARANJAS LAVADAS

"The California Cultivator", hace observar que las naranjas de California no son llevadas al mercado sin haberse lavado previamente. Puede apreciarse las cantidades importantes de jabón empelado en los almacenes de embalaje de California, teniendo en cuenta que asciende a un millón y medio de "pint" el polvo de jabón empleado en un año. El pint equivale a 0'57 litros.

CONSUMO DE JUGO DE NARANJA EN NORTE-AMERICA

Calculase que llega al 70 por 100 los frutos de naranjo que se consumen en forma de zumo. Este zumo bébese sobre todo durante la primera colación, pero también en las demás horas del día. Los kioscos dedicados a la venta de estos jugos hacen un consumo al año de más de diez millones de cajas de naranjas.

EL CULTIVO DE NARANJOS EN RUSIA

La prensa agrícola de Rusia, desde unos años acá, dá marcada preferencia al problema naranjero. Sobre este particular lo realizado tiene mucha importancia, pero muchísima más la tiene lo que ahora se pretende realizar. Se proponen en dicho país, pasar de ser importadores de naranjas, a convertirse en uno de los más importantes exportadores de esta fruta. Desde la guerra mundial producen ya gran cantidad de naranjas destinadas al consumo local, pero pretende, además, llegar a poder competir con los países naranjeros del Mediterráneo. Estas, por lo menos son las impresiones que se sacan de un detallado artículo del agrónomo Rittinger publicado en la revista hebrea "Pachin".

TRISTEZA

Los "rabassaires" catalanes se quejan de la época de "sombria represión" que se ha desencadenado sobre aquellos campos.

Aseguran que en los primeros tiempos de la República tuvieron confianza en que sus aspiraciones serían satisfechas; pero ahora están desengañados.

Tienen motivo para ello. Las esperanzas a que aluden fueron magnificas. Se las hizo concebir Dencás que en la noche del 6 de octubre les llamaba desesperadamente por radio para que las realizaran. Sólo que para esto tenían que luchar contra el Ejército español y como ellos no acudieron y Dencás desapareció por el foro... de una alcantarilla, todos los proyectos se estropearon.

Gracias a ello España siguió siendo España. Y claro, los rabassaires están tristes...

Salvado por los misioneros cuando se hallaba en la horca

Riohacha (Goajira, Colombia). — En las ceremonias de Maculra (Goajira Oriental) el jefe de una tribu de indios resolvió ahorcar a un doméstico suyo, por haber cometido una falta. Advertidos los misioneros Capuchinos, enviaron inmediatamente una comisión en demanda de clemencia para el sentenciado. Dadas las distancias, no era posible poner al corriente del caso a las autoridades civiles; y la ejecución se anunciaba inminente. En efecto: cuando los intermediarios llegaron al lugar, ya se hallaba en la horca el infortunado joven. Los enviados anunciaron al cacique que, de consumir el crimen, sería denunciado y castigado por la ley. Y luego, en nombre de los misioneros, le ofrecieron algunos dones por el rescate del muchacho quien se libró de una muerte segura. Hoy en cambio se encuentra en el orfanato de la misión; tiene diez y seis años y se instruye para ser bautizado.

A LOS OBREROS

El porqué los socialistas atacan al catolicismo

Si examinamos la concepción social histórica y por consiguiente, hacemos un análisis concreto de su analogía, claramente vemos en su contenido fulminantes ataques sistemáticos de los patriarcas del socialismo internacional,—por decirlo así—cuyos instintos sólo van encaminados a desprestigiar por todos los conceptos los dogmas básicos del catolicismo, por encauzar estos, sin duda alguna, la suprema y clara concepción social, dónde la clase obrera tiene su campo abierto para poder defender sus justas aspiraciones, tanto en el sentido social económico, como en el orden religioso, en sus organizaciones profesionales, por ser dichos organismos la médula fundamental del sentido filosófico del cristianismo auténtico.

He ahí pues. En el Congreso celebrado en La Haya en septiembre de 1892, el treveriano Carlos Marx, dijo en pleno congreso: "La fuerza debe ser la palanca motriz de nuestra revolución", y a este concepto, pronto surgieron sus satélites envenenando la cuestión social en el seno de las masas obreras. Vandervelde en otras ocasiones afirmó: "Lo que nosotros consideramos como principal obstáculo para realizar nuestros deseos es la religión. No hay término medio: o retorno a las ideas religiosas, o ingresar en las corrientes del libre pensamiento, que debe dar victoria al socialismo". También Bebel por no ser menos en el coro marxista decía: "La democracia social tiene un sólo adversario, el catolicismo". Legnitz para dar más gusto a sus pulmones, en la Cámara de Baviera decía con toda su emoción: "Señores, os lo confesamos; sin duda alguna sois vosotros nuestro peligroso adversario; la última prueba será entre vosotros y nosotros". Y ahora cabe preguntar. ¿Es así obreros,

como tenemos que solucionar nuestras perentorias necesidades del hogar? Reflexionado un poco.

Tanto los obreros que militan en la Unión General de Trabajadores, tiranizados y acudillados por los "púmatas" del Partido Socialista, lo mismo los que militan en la Confederación Nacional del Trabajo, llevados también dichos obreros por la terquedad instintiva de los anarquistas, que unos y otros son víctimas de los mangoneos de sus dirigentes, son ya los momentos de meditar profundamente las frases anteriormente expuestas, extraídas de páginas históricas de antaño y más tarde llevadas a cabo por sus dirigentes, en movimientos macabros, que los resultados han sido; en vez de mejorar en la condición social, sembrar el antagonismo, y el odio continuo entre las masas obreras.

Por eso mismo, dichos patriarcas atacan al catolicismo, al ver la gran falange de masas obreras católicas debidamente organizadas, defendiendo su mejoramiento social, y por cierto se irritan y abandonan el defender legalmente los legítimos intereses de los obreros que ellos acudillan; exteriorizan aún más su nefasto método de la lucha de clases por procedimientos de ideales, que no deja ser inadmisibles, y que todo obrero consciente de sus deberes, categóricamente debe condenar, por el hecho de verse manejado por sus dirigentes en vía pública, no para defender su santa reivindicación social, sino exclusivamente empujado contra sus propios hermanos, como lo hemos experimentado en el reciente movimiento revolucionario de Asturias.

¡Obrero, medita un instante y lo verás! La verdad siempre triunfa.

JUAN PAULO BELTRAN

Vall de Uxó, 19 de mayo de 1935.

¡ATENCIÓN!

Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de:

UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.

UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo a aislante de 150 litros.

UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat

Calle Ramón Lull, 13. Castellón



¡REUMÁTICOS!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARAMEL"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios

"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —

Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

Nuestro teléfono es el núm. 258

Bagazo de Ricino



Marca «EL LEON»

AGRICULTORES

Sustituyendo una parte de los abonos químicos por BAGAZO DE RICINO MARCA «EL LEON» como abono orgánico vegetal de precio barato, se obtienen resultados verdaderamente sorprendentes y económicos

Informes, muestras, etc.,

RAMON GOJES, González Chermá, 132. Apartado núm. 30. Teléfono 166.
Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, Herrero, 3. Tel. 253.

CASTELLÓN